

# UJVIDÉKI ÚJRIAP

Az ujvidéki nemzeti munkapárt hivatalos közlönye.

ELŐFIZETÉSEK: ARÁKÓ:

Egy évre 12 kor. Fél évre 6 kor. Negyed évre 3 kor.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Felolvas szerkesztő: MAYOR JÓZSEF

Társaszerkesztő: DR. KÖNIGSTADLER OTTÓ

## Vagyonos

családfők, akiknek lakásán elfér még egy kis gyermekágy és asztaluknál még egy teríték; — gyermektelen házaspárok, akiket a végzet megfosztott a legboldogabb örömtől: a gyermekáldástól; — magánzók, akik bár kisebb-nagyobb jólétben, de magukra hagyatottan élnek le egyhangus s elég örömtelen életüket; — mindazok, akiknek vagyoni viszonyai s egyéb körülményei megengedik, hogy még valakinek a sorát a gondjajaikba vegyék: gondoljanak most a haza gyermekeire!

Mikor nálunk ezelőtt félszáz esztendővel a társadalmi jólétkönnyesség rendszeres és folytonos akcióra szervezkedett és szélesebb mederben, céltudatosan látott munkához: legelőször is az árva gyermek ügyét karolta fel. A szegényül, árván maradt tehetetlen gyermekek sorsa kapta meg elsőbbséget az emberek szívét. Mindenféle árvaházak létesültek és az örökbefogadás számos esetét ismerjük abból az időből.

Az árva gyermek szerencsétlensége minden időben és minden körülmények között legbensőbb szálnalmunkra és legodaadabb segítségünkre méltó. És mennyivel fokozottabb mértékben tarthatnak igényt részvételünkre és támogatásunkra azok az árvák, akiknek apját a háború ejtette áldozatul.

A hősök árvái mindent megérdemelnének ettől a társadalomtól. Megérdemelnék, hogy nekik adjuk jobbik falatunkat, hogy tejbé-vajba fűrösszük őket és még akkor se volna leróva tartozásunk azokkal szemben, akik életüket értünk áldozták úgy, hogy saját szeretteiket támasz nélkül hagyták.

Ezekről a gyermekekről, vagy legalább nagyobb részükről nem volna szabad akként gondoskodni, hogy árvaházakba dugdossák őket és a könyörület kenyerét adják a szájukba.

Ezek a haza gyermekei! A házhoz méltóan kell biztosítani a sorukat. A mi biztonságunk védelmében a családi szeretet melegévet szették el. Ezt kell visszaadni nekik. Új családi otthonban, új szülők, új testvérek meghitt körében kell hasznos, hős apjukhoz méltó polgárokka neveljük őket.

## Kutatják az elrejtett gabonát.

A pénzügyőrség végzi az ellenőrzést.

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amely szerint a pénzügyőrség köteles buzából, árpa-ból, rozsból, vagy ezek léstjéből a be nem jelentett, eltitkolt, vagy elrejtett fölös készleteket a városban kikutatni.

A rendelet felhatalmazza a pénzügyigazgatóságokat arra, hogy házkutatási engedélyt adjanak a területükön, de az ilyen kutatásoknál mindig hatósági tanuknak kell jelenlenni, ha csak ez lehetséges. A pénzügyőri biztosri kerületek, vagy szakaszok vezetői állapítják meg helyi ismeretük vagy egyéb beszerezhető adataik alapján, kik azok, akiknél föltételezhető a készletek eltitkolása. Elsősorban ezeknél kutatnak, másodsorban a följelentettekél. Az ujvidéki malmoknál, lisztke-reskedőknél és pékeknél a kutatás csak hatósági utasítás esetén és azoknak megfelelőleg tartható.

A pénzügyőröknek ezenfelül ellenőrizniök kell a bejelentett fölös készleteket is ott, ahol erre szükség mutatkozik. A kukorica, vagy az ebből készült liszt nem képezheti kutatás tárgyát. A pénzügyminiszter mint rendeletében kijelenti, nagy súlyt helyez arra, hogy a pénzügyőrség minél nagyobb buzgalommal, odaadással és éberséggel lásson a jelen rendelettel reabizott föladatokat teljesítéséhez és hogy azokat a lakosság élelmészének biztositása érdekében a lehető legsikeresebben hajtsa végre.

## Népfelkelők bevonulása.

Most megjelent a rendelet, mely fegyveres szolgáltra hívja be az 1891-ben és 1895-ben született népfelkelőket.

Mindazok a népfelkelésre kötelezett magyar állampolgárok, a kik 1891. és 1895. években születtek és az 1915. évi február hónap 18-tól március hónap 24-ig terjedő időben megtartott népfelkelő bemutató szemlén vagy a későbbi utóbemutató szemlén népfelkelési fegyveres szolgáltra alkalmasnak találtattak, amennyiben névszerint felmentve nem lettek, 1915. évi május hó 15-én népfelkelési szolgáltra bevonulni tartoznak.

Azok a magyar honosságu egyének, akik önkéntes belépés folytán a cs. és kir. közös hadseregbe már besoroztattak, tekin-

tet nélkül születésük évére, szintén május 15-én tartoznak bevonulni.

Ezenkívül behívták ugyancsak május 15-ére azokat az eredetileg a hadseregrehoz, illetve a honvédséghez beosztott, magyar honosságu, népfelkelésre kötelezett volt póttartalékosokat, kik katonai kiképzés céljából szolgálati kötelezettségük ideje alatt nem hívtattak be és így kiképezve nincsenek; továbbá azokat a föl-szentelt papokat (fölatvott lelkészeket) akik hívatásukat bármely okból nem folytatják.

## Kacsintással foglalják le az élelmiszereket a kofák.

Az ujvidéki rendőrség szigorú ellenőrzése alapján reggel hét óra előtt a piacokon nem szabad megkezdődni a vásárlásnak. Reggel hét óra előtt azonban már tele van a piac. Jobban, mint azelőtt. És várnak. Várnak a termelők, várnak a gazdasszonyok és várnak a kofák. Mint valami látványosság kezdetét, úgy lesik a várakozók az időpontot, hogy elkezdhesék a vásárlást. Legizgatottabbak a várakozók közül a gazdasszonyok, mert azok természetesen azt szeretnék, ha direkt a termelőktől vásárolhatnának s elkerülhetnék azt a fölösleges kiadást, amit a kofák — mint a maguk hasznát — okoznak a vásárlóknak. Igen ám, de nagyon bajos a kofákat kijátszani.

Az elmúlt időkben a kofák nyelvről szölk épületes példabeszédek. Most a kofák csendesebb fegyverhez nyultak. Hangtalanul, csak egy-egy szemhunyorítással küzdenek a maguk jól felfogott érdekeiért. Az eljárásuk különben igen egyszerű. A jámbor gazdasszony ott áll a vidéki asszonyosság előtt és vásárolni készül. De várja a hét órát. Egyszerre a templom tornyán a mutat eléri a hetet. A gazdasszony kinyúlja a karját a vásárolni valóért. De ugyane pillanatban a vásárló háta mögött mintegy szoknyás Mephistónak megviláan a szeme a kofának. A termelő a kofára pillant. A kofa kacsintása jelzi, hogy minden portékáját megveszi a termelőnek. A termelő persze szívesebben adja el egyszerre a holmiját, mint apránként s már siet is kijelenteni a gazdasszonynak:

— Sajnálom, már el van adva.

A gazdasszony elszontyolodva tovább megy. Keres másutt szerencsét, de nem talál. A kofák kacsintásai lefoglaltak minden árut a vásárlók szeme elől.

Nincsen még félnyolc és a kora reggel óta piacon ácsorgó gazdasszony végre is a kofától veszi meg a csírkét, vagy a zöldséget. Természetesen a kofa haszna a konyha-budget rohamosan felémszgeti . . .

## Inke Rezső — megnémult.

Egy hős volt ujvidéki színész tragédiája.

Szomorú, könnyeket fakasztó hirt olvasunk a „Pesti Naplóban” Inke Rezső, a Kövessi színtársulatnak mult éveken legkitünőbb művésze, — az elegáns bonvivánt, — a kedves humoros komikus, — ha kellett baritonista, a Faust operában Meffistó, — ötletes rendező, színész, aki minden szerepben elsőrangú művész — a harctéren elvesztette a beszélőképességét, elvesztette a hallását. Inke Rezső siket néma.

A „Pesti Napló” a legszomorubb sors cím alatt ezeket írja:

Az egyik színészt — akiről a szomorú történet szól — Inke Rezsőnek hívják. Vidéken ismerik a nevet. Mint közkatona vőnult a háborúba, amely súlyos szerencsétlenséget hozott reá: színészi mivoltának teljes megsemmisülését. A véres rohamokban elkerülte a muszka szurony, de egy gránát alig három méterrel mögötte robbant széjjel és a színészt a hirtelen levegőáram süket-némává tette.

Itt a miskolci színházban a „Cigánybáró” címszerepében látam legutóbb, akkor fess Réz Pali, most, hogy ismét összetalálkozunk, egy nagyszakállu, tépelt magyar baka, aki a színház előcsarnokában csak áll . . . áll, néz maga elé. A kollégái körül-fogják. Kiveszi a jegyzőkönyvét, nekítámaszkodik az egyik oszlopnak és reszkető kezekkel írja a papírra:

„Ne nézettek úgy rám . . . Nem bírom ezt a sok szánakozó szemet. Ugy vártok, hogy beszél-

jek . . . Ne várjátok. Nem tudok. A háboru megnémitott\*.

Egy pillanatig szótlánul mered a papírra, a kérgesre durvult tenyerével végigsimít a homlokán, átfogja a színház oszlopát, borotvátlan, szakálás arcát a lüdeg köhöz szoritja és a szívéből felszakad a visszafojtott sirás.

*Védekezzünk a várható járványok ellen a ház, udvar és kéz tisztaságával. Irtsuk már most a legyeket, minden fertőző anyagnak legjobb átvívőit.*

## Merénylet az anyós ellen.

— Törvényszéki főtárgyalás. —

Az ujvidéki kir. törvényszék dr. Fischer — büntetőtanácsa igen érdekes esetet tárgyalta csütörtökön.

Toth Jánosné, *Giricz* Viktor szabjai lakosnő f. évi február 22-én a szabjai főtéren forgópisztollyal rálőtt anyósára, *Toth Istvánné Giricz Mária*ra. Az ügy előzménye az volt, hogy *Toth Mária* Péterváradon járt katonai szolgálatot teljesítő fiánál és nem hizelgő dolgokat beszélt neki *Toth Giricz* Viktorról. A férj szemrehányásokkal illette feleségét, aki férje viselkedésének okait anyósában kereste. A fiatal asszony február 22-én találkozott anyósával a szabjai főtéren és felelősségre vonta és amikor az anyós sértéseit még meg is ismételte, *Giricz* Viktor kőtenye alól kirántotta forgópisztolyát és közvetlen közelből rálőtt az anyósára. A golyó *Toth Mária* bal mellén hatolt be és a hátán ment ki. — A sérülés nem volt halálos. *Giricz* Viktor még egy második lövést is akart tenni, de ebben egy közelében álló földműves megakadályozta.

A csütörtöki tárgyaláson, amelyen dr. *Fischer Frigyes* törvényszéki bíró elnökölt, *Jurkovits Ottmár* és dr. *Ráth Ágoston* törvényszéki bírák mint szavazóbírók és dr. *Major Károly* mint jegyző vett részt, a közbírák *Bertin Lajos* kir. ügyész képviselte, a védői tisztet dr. *Oppenheimer Ármán* ügyvéd töltötte be, *Giricz* Viktor beismertett és védelmére anyósának viselkedését adta elő.

A vád- és védbeszédék elhangzása után a törvényszék *Giricz* Viktort szándékos emberölés büntetésének kísérletében bűnösnek mondotta ki és ezért 5 évi fegyházra és 10 évi hivatalvesztésre ítélte. Az ügyész az ítéletben megnyugodott. A vádlott és védő felelősségét jelentették be.

# HIREK

## A vak katonáink

a világháboru életben maradt legszomorubb áldozatai javára az *Ujvidéki Hirlap* is, — a maga keretében, — gyűjtést kezdett és felajánlotta hasábjait és készségét, hogy a vak katonák sajnálatos sorsán a lehetőség szerint enyhítés történhessen.

Már egy hete, hogy a viszonyainkhoz mért, bár kicsiny összegű adománnyal megkezdettük a gyűjtést, abban az erős hitben, hogy azok a sokan, akik *Ujvidéken* a háboru óta oly tekintélyes vagyonra tettek szert, nem fognak elzárkózni ezen gyűjtés elől és váratlanul és könnyen szerzett vagyonukból pár koronát fognak a vak katonáknak juttatni, kik a harctéren hazájukért küzdve a legsajnálatosabb áldozatokká lettek.

Nem tagadjuk, meglepődve és némiképp elcsodálkozva kell tapasztalnunk, hogy a könnyen szerzett vagyonok boldog urai nem siettek a vak katonáknak némi morzsát juttatni.

Távol áll tőlünk a szándék, a nyilvánosság ellenőrzési jogával kényszerít gyakorlatni akarni rajtuk, — noha azt is indokoltnak tartanók, — de hisszük, hogy ezen par excellence nagyszerű hadjótékonysági célra a *mi ujvidékieink* megteszik kötelességüket.

A mily örömmel láttuk, hogy a háboru sok-sok pusztítása dacára *Ujvidéken* annyian erősödtek meg — anyagilag, — oly határozottsággal reméljük, hogy a hirtelen meggazdagodás még nemesebbé teszi a szívüket.

Adakozzunk a vak katonáknak!

**2150 korona a vak katonáknak.** Az *Ujvidéki Hirlap* kezdeményezésére néhány hét óta rendőrségünk minden kiállított utazási igazolvány után néhány filléryi önkéntes adományt szedett be a felektől, akik valamennyien szívesen áldoztak erre a példátlanul humánus emberbaráti célra. Néhány hét alatt, — amint az *Est* kimutatásából látjuk, — a fillérekből 2150 korona lett, amelyet rendőrségünk a vak katonák javára a gyűjtést páratlan sikerrel vezető *Az Est* szerkesztőségének küldött meg továbbítás végett. A gyűjtés természetesen tovább folyik és nálunknál senkiesem örülne jobban, mint mi, ha az általunk megpendített és felvetett eszme foly-

tán a legnemesebb jótékonysági célra tekintélyes összeg jönne össze *Ujvidéken*. Az *Ujvidéki Hirlap* is elfogad erre a célra adományokat, amelyeket nyomokban a kézhezvétel után továbbítani és nyilvánosan nyugtázni fognak.

**Béla napja.** Április 23-án volt Béla napja, amikor is *Matkovits Béla* főispán és *Profuma Béla* alpolgármester névünnepeket ülik. A véletlen úgy hozta magával, hogy *Matkovits Béla* főispán és *Profuma Béla* alpolgármester hivatalos ügyben Budapestre voltak kénytelenek utazni s így névnapjukon nem fogadhatták személyesen a gratulációnk nagy számát, a kik ennél fogva jó kívánságaikat sürgönyileg és levélileg tolmácsolták.

**Barakkó György vaskeresztese.** *Barakkó György* ujvidéki földink, a 70. gy. e. hős századosa magas kitüntetésben részesült: a német császár a II. o. vaskereszttel tüntette ki *Barakkó Györgyöt*, a kinek hősiességéről bajtársai legendákat beszélgetnek. A vitéz századosnak ez már a harmadik kitüntetése, melyet a mostani világháboruban magának kiérdemelt: a háboru elején megkapta a *signum laudis*, nemrég a III. o. katonai érdemkereszttel tüntették ki s most a német császár kegyéből a vaskereszt díszíti a mellét. *Barakkó György* jelenleg mint beteg a konviktusi kórházban áll ápolás alatt.

**Kinevezés.** A király dr. *Alfay Zoltán* posta- és táviradafőtanácsost posta- és táviradaigazgatóvá nevezte ki. Dr. *Alfay Zoltán* október hava óta teljesít *Ujvidéken* nagyfőntosságu szolgálatot mint miniszteri megbízott s e minőségében a polgári lakosság elismerését vívta ki magának. Dr. *Alfay Zoltán* érdeme, hogy az ujvidéki posta- és távirada hivatalnak lehetővé tette a háboru okozta óriási forgalmat lebonyolítani.

**Hatósági burgonya.** A városi tanács közgyűlési határozat folytán eddigél mintegy hatvan vagon burgonyát vásárolt. A burgonya *Ujvidékre* megérkezvén, megkezdették hatósági árusítását. A burgonya ára métermázsánként 14 K. 50 fillér, hához szállítva 16 korona. A vásárolható legkisebb mennyiség 100 kg.

**Rossz a kenyér.** Nem ujság az, amit most itt leírunk. Tapasztaljuk naponta, hogy a pékek olyan borzalmas keverékű kenyeret állítanak elő, amelyet nem lehet megenni. A zsemlyék is (t. i. annál, a ki

idegenből hozott lisztből süthet) naponta rosszabbak és naponta kisebbek lesznek. Terjedelmükben hovatovább annyit veszítenek, hogy ma-holnap már csak a képzeletben lesznek meg. Ha ez országszerte így volna, akkor azt mondanánk, hogy ezt is el kell viselni. Azonban nem így van. A vidék igen számos helyén, amiről magunk is meggyőződünk, buzalisztból készült kenyeret esznek és ropogós, ehér zsemlyéket árusítanak. Hogy ez hogyan lehetséges, ez az egyik rejtély. A második rejtély az, hogy *Ujvidéken* sem egyforma a kenyér. A szegény jó fogyasztónak olyan kukoricás kenyeret nyomnak a markába, hogy attól ugyan elmegy a kedve.

**Kifosztott pénztár.** *Gausz* Károly buzatéri hentesüzletének pénztárát csütörtökről péntekre virradó éjjel egy eddigél ismeretlen tettes kifosztotta. A pulthozban elhelyezett pénztárában mintegy 700 korona volt. A tettes az utcára érve futni kezdett s 194 koronát szőrt el. Ez összeg levonása után a kár mintegy 500 korona.

**Ellenséges repülőgépek.** A petrovaradini várparancsnokság megtett minden intézkedést, mely esetlegesen jelentkező ellenséges repülőgép elleni védekezésre szükséges. Hogy a nagyközönség is tudja magát mihez tartani, az ellenséges repülőgép közeledtét a petrovaradini várparancsnokság a vár fokán lévő toronyból egy kék zászló kitűzésével és 3 percig tartó megszakítás nélküli csegetéssel fogja jelezni; ugyanekkor a város házi torony öre szintén 3 percig cseget. A veszély elmúltát ugyancsak a vár toronyból jelzik a kék zászló bevonásával és kétszeri megszakítással 1 percig tartó csegetéssel; ekkor a város házi toronyór kétszeri megszakítással 1 percig cseget.

**Hadifogoly ügyvéd.** Dr. *Lipkovits Márk* zombori ügyvéd, a ki középiskolai tanulmányait és ügyvédjelölti gyakorlatát *Ujvidéken* végezte, orosz hadifogságba esett. Dr. *Lipkovits Márk* a 70. gy. e. tartalékos zászlósa.

**Megfulladt csecsemő.** *Dobos Mária* Batthyány-utcai lakosnő 6 hetes csecsemője egy vizes kádban megfulladt.

**Színházi hírek.** Vasárnap délután „Felhő Klári” énekes népszimnút játszik Peterdi Etellel és Tihanyi Bélával a vezető szerepben. Vasárnap este „Lengyelvér” Nedbal Oszkár világhírű operettje ismétlődik itt másodsor. Hétfőn Farkas Imre remek viganjátéka „A hónapos szoba” kerül színpadra, melyben ismét Fekete Irén és Gózon Béla ragyogtatják

művészi tehetségüket. Kedden a rég nem adatott „Ártatlan Zsuzsi” Jean Gilbert remekzenéjű és végtelen mulatságos operettje kerül színre Peterdi Etussal a címszerepben, a többi főbb szereplők Izso, Sebestyén, Rákosi, Tihanyi és Csanádi Irma. Szerdán Bródy Sándor világhírű erkölcstrajza „Timár Liza” kerül színre, Fekete Irénnel a címszerepben, melyben ismét Gózon Béla játssa a fő férfi szerepet; a többi főbb szereplők Sárkány, Kovács, Papp, Rákosi. Csütörtökön Molnár Ferencz remeke „A testőr” kerül előadásra, melyben Fekete Irén és Gózon a legremekbebb szerepekhez jutottak. Nagy előkészületek folynak „A moztündér”, szenzációs nagy operette újdonságra, a mely pénteken és szombaton kerül először színre Ujvideken.

**Az ígatás vádjá alól felmentve.**

Milovanov Lyuba óbectesi igazgató-tanító, Óbectsén az utcán hallgatva egy katona szerbiai megsebesülésének történetét, gunyosan megjegyezte „minek mentetek rájuk? ha nem mentél volna oda, nem sebesültél volna meg!” Az ujvideki kir. ügyész, a magyar nemzet elleni ígatás vádjá miatt vádat emelt Milovanov Lyuba ellen, de a törvényszék tényálladék hiányában az ígatás vádjá alól felmentette. Együttal elrendelte azonban az íratoknak, a fegyelmi eljárás megindítása céljából, a vallás-és közoktatásügyi miniszterhez és a zombori kir. tanfelügyelőséghez való áttételét. A királyi ügyész a felmentő ítéletet megfellebbezte.

**Színház.**

— Impressziók. —

A dráma kezd nálunk divatba jönni: telt házak nézik végig. A közönség változott meg avagy az izlés? Legvalószínűbb, hogy mindkettő.

De lehet az is, hogy Fekete Irén vonza a drámához a közönséget. Annyi tény, hogy nagy az érdeklődés iránta. S az érdeklődés jogos, mert e művészlány alakítóereje szokatlanul nagy. Nem típusokat visz a színpadra, mint a legtöbb színész, hanem husból, vérből való alakokat. Ez a színész egyéniség, a ki évek múltán is szívesen visszaemlékezik majd a közönség.

Gózon Béla minden előadáson új babérokot szerez. Rendkívül szimpatikus egyénisége nagyszerű színészi talentumával párosul-

va könnyen nyert utat a közönség szívébe. Szépen beszél, póz nélkül alakít s izléssel adja meg minden feladatát. Nem mindennapi színész, a kit a közönség műértőbb része nagyon tud értékelni s a kit a közönség egyeb része is szívesen tapsol.

Ma csak a drámáról írunk, de Rákosi Ferencről mégis lehetetlen meg nem emlékeznünk. Ez a pompás színész mindent tud: jeles operettszínész, kitűnő groteszktáncos, a bohózatban briliáns figurákat állít a nézője elé, de erős drámai tehetség is; a ki nem hiszi, nézze meg a „Rablólovag” vadórének szerepében. Régi ismerősünk, kit viszontlátunk jól esik.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Buza-tér 5. szám.**

A szerkesztésért ideiglenesen felel: **dr. Königstädtler Ottó.**

3007. szám.  
kapt. 1915.

**Hirdetmény.**

Ellenséges repülőgép közeledtét a petrovaradiny várparancsnokság a vár fokán lévő toronyból fogja jelezni és pedig egy kék zászló kitűzésével és 3 percig tartó megszakítás nélkül cseppetással. Ugyanez az városházi toronyőr szintén 3 percig cseppet.

A veszély elmúltát ugyancsak a vár tornyából jelzik: a kék zászló bevonásával és kétszeri megszakítással 1 percig tartó cseppetással; ekkor a városházi toronyőr kétszeri megszakítással 1 percig cseppet.

Egyébként újlag felhívom a lakosságot, hogy előzőleg tett intézkedésemre foganatosisa, s bármily esei adódnék, viselkedjék nyugodtan.

Ujvidek, szab. kir. város rendőrfőkapitányi hivatala.  
1915. évi április hó 23-án.

**Payerle**  
főkapitány.

**Burgonya eladási hirdetmény.**

A város közönségének tudomására hozom, hogy a város közéletéhez szolgáló (főleg lisztpótlására vagyis kenyérsütéshez felhasználható) burgonya megérkezett és a vörös kereszt vasuti betegnyugvó nagy barákjában átvethető. Az egyelőre megállapított maximális mennyiség, melyre egy-egy család igényt tarthat, 100 kgr. burgonya ára a vasuti raktárban átvéve 14 K 50 fillér, a házhoz szállítva 16 korona métermázsánként.

A ki városi burgonyát vásárolni akar, az jelentkezék az Ujvideki

Takarékpénztárnál, a hol naponként délelőtt 9—11 óráig a burgonyarendelők felvezetik a megállapított mennyiség árát s az ott kapott nyugtát a vasuti betegnyugvó barákjában a város megbízottjának átadják.

Az elszállításához szükséges zsákokról a vevő tartozik gondoskodni. A házhoz szállítás a jelentkezős sorrendjében történik.

Egyesületek, testületek, intézmények, kórházak, hivatalok stb. tagjai, illetve személyzet részére együttesenrendelt burgonyamennyiségeket soronkívül és 15 korona kedvezményes áron szállítjuk hához.

Viszontelárusító kereskedők és kofák, — ha kötelezik magukat arra, hogy a hatósági burgonyát idegen községbeli lakosoknak el nem adják, — egyszerre 4 métermázsánál nem nagyobb mennyiséget kaphatnak oly kikötéssel, hogy a kapott burgonya kilóját 18 fillérmel drágább árban nem árusíthatják, miért is árusító helyükön szembeöltő módon a 18 filléres kiló árt kiadni tartoznak. A hatósági burgonyát — árusítók ha saját burgonyájukat is kivánják árusítani, ezt is csak ugyanazon árban, vagyis 18 fillérért kilogrammonként — tehetik.

A hatósági burgonyát eladni kívánók az árusító igazolvány kiadását és a közelebbi felvilágosításokat a délutáni órákban a városháza katonaugyosztályában (II. em. 43. ajtó) nyerik.

Ujvidek szab. kir. város tanácsa 1915. április 22-én.

**Profuma Béla** s. k.  
alpolgármester.

**Másolat.**

90.167, 167.VII-d. 1914. B. M. számu közreendet. Titkos összetételű gyógyszerek hirdetése. (Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének). Az 1876. XIV. t.-c. 53. §-ának rendelkezése szerint titkos összetételű gyógyszereknek használatra való készítése és forgalomba hozatala belügyministeri engedély nélkül tilos és az idézet törvény 55. §-a értelmében bizonyos betegségek ellen javaslatba hozott gyógyszer megvizsgálása és az eredményhez képest alkalmazásának engedélyezése iránt a belügyminister intézkedik. A gyógyszerkülönlegességek és titkos összetételű gyógyszerek készítése és forgalomba hozatala az 1903. évi augusztus hó 29-én 90000 szám alatt kiadott belügyministeri szabályrendelettel szabályoztatott mely szabályrendelet 13. és 21. §-ai szerint a szóban lévő szerek készítése és forgalomba hozatala egészségügyi felügyelet és intézkedés alá tartozik. Noha ezek a rendelkezések világosan megszabják a hatóságok ide vonatkozó feladatát, arról győződtem meg, hogy a napi és időszaki sajtó utján még újabb időben is számos titkos összetételű belügyminister által nem engedélyezett gyógyszer hirdetnek, vagy posta utján terjesztett különnyomatványokban ajánljának a közönségnek. Minthogy a nem engedélyezett gyógyszernek sajtó utján való ilyen ajánlása a közönség félrevezetésére, kizsákmányolá-

sára, sőt egészségében való megkárosítására alkalmas, felhívom alispán-polgármester urat, hogy illetékes hatósági közegeivel a sajtónak szóban lévő vonatkozású közléseit állandó figyelemmel kísérte és ennek eredménye alapján megfelelő eljárás iránt intézkedjék és annak eredményéhez képest az 1914. évi XIV. t.-c. 28. §-ának utolsó bekezdése alapján, a folyamatban teendő bünvádi eljárás végett az illetékes kir. járásbírósnál (1914. évi XIV. t.-c. 31. §-a) tegyen feljelentést. A feljelentés megtétele előtt szerezzen alispán-polgármester új pontos meggyőződést arról, hogy az illető gyógyszer forgalomba hozatala engedélyezetett-e vagy sem. E rendelkezem alapján tett intézkedésről tegyen hozzám jelentést. Budapest 1915. évi március hó 30-án. Sándor János s. k.

119. szám.

1915. végr.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ujvideki kir. járásbírósnak 1914. évi Sp. II. 822. számu végzése következtében dr. Hráskó József ügyvéd által képviselt Sztelestyánszki András javára 115 K. s jár. erejéig 1914. évi december hó 8-án foganatosított kielégítés végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 750 korónára becsült következő ingóságok, u. m. kocsi, lovak, varrógép, csöves kukorica stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ujvideki kir. járásbírószág 1914. évi V. 1443. számu végzése folytán 115 korona tökekövetelés, ennek 1914. évi szeptember hó 20. napjától járó 5%- kamatai, és eddig összesen 68 kor. 20 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Petrőcön Szpevák András házánál leendő megtartásra 1915. évi április hó 29. napjának d. u. 4 órája határidőül kitűzetik és ahoz a venni szándékozók ezenel-oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében köszpenzfizetés mellett a legtöbbet igénylők, szükség esetén becsáron alul is el fognak adtni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ujvidek 1915. évi ápril. hó 13.

**Horváth**  
kir. bír. végrehajtó.

50 hektóliter elsőrendű fehér szerémi bor eladó.

Bővebbet a Szövetkezeti Könyvnyomdában Buza-tér 22. szám.

## ELITE KÁVÉHÁZ

a legelőkelőbb közönség találkozóhelye.

## Kiadó lakás

FARKAS LAJOS gépkereskedőnek

Temerini-utca 6. sz. házban

egy 3 utcai szobából elő-  
szobából s összes

mellék helyisé-

gekből álló

emeleti la-

kás 1915. évi

május hó 1-étől

kiadó. Bővebbet Farkas

Lajos gépkereskedésében.

## Hálószoba berendezés

igen szép, alig használt  
olcsón eladó.

Cim  
a kiadóhivatalban.

## SZÉP LAKÁS,

mely négy szobából az összes  
mellék helyiségekből áll, KERT-  
TEL vagy SZÉP UDVARRAL  
azonnal KERESTETIK.

Szíves ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

## SZÖVETKEZETI KÖNYVNYOMDA, UJVIDÉK

Villanymozdony által hajtott géppel, a legújabb és legdivatosabb betűkkel, keretekkel, díszítésekkel van bőven berendezve. Az összes könyvnyomdai munkákat a legmeszebbmenő műszaki tökélyvel, a legszebben, ízlésteljesen, gyorsan és tisztán végzi.